



萧报投资理财俱乐部微信二维码

主编:王建平 首席编辑:郑舒铭



烟商贷

面向持有烟草专卖许可证
个体工商户及小微企业主

产品优势

专属客群

浙江省(除宁波)持续经营满一年的烟草商户

专属方案

支持线上线下申请渠道,纯信用,额度高,期限长

费用优惠

年化利率最低至3.3%(单利)无与贷款直接相关的任何费用

用款灵活

额度期限内支持随借随还



惠如愿APP



惠如愿微信小程序

为萧山经济高质量发展添砖加瓦

——中国建设银行杭州萧山支行党委书记、行长谢信军访谈录

■记者 郑舒铭 通讯员 余姝

2023年,中国建设银行杭州萧山支行围绕“守规矩、强基础、重创新、比贡献”的工作主基调,以做好金融“五篇文章”为着力点和突破点,持续增强“三个能力”,扎实服务实体经济。

今年,该行将继续扎根服务人民大众,践行国有大行责任担当,全力支持萧山经济高质量发展。近日,记者专访了中国建设银行杭州分行个人金融管理委员会副主任兼萧山支行党委书记、行长谢信军,请他谈谈新一年的具体计划和打算。



中国建设银行杭州分行个人金融管理委员会副主任兼萧山支行党委书记、行长谢信军

精准服务实体经济
助力建设美好生活

记者:去年,建行萧山支行在服务实体经济方面有哪些举措?今年又将如何开展信贷服务工作?

谢信军:2023年我行制造业贷款新增18.55亿元,民营企业贷款新增31.19亿元。今年以来,我行对公资产业务加大对制造业民营企业等重点领域的支持力度,同时逐渐转向新产业。产业结构更加优化。

在个人贷款方面,我行坚持打造“客户主关系银行”,以数字化经营赋能业务发展,深入推广“建易贷+”模式,为客户提供建易贷+养老金、社保、信用卡、代发等一体化综合服务,满足客户差异化需求,促进提振消费信心,去年我行个人消费贷款新增2.92亿元,新增占比为我区四家国有行第一。

在助企纾困方面,我行注重向实体经济合理让利,力求减费让利政策落地。在人行和建行总行要求的开户费减免50%的基础上,免收所有客户的开户费。用好用足定价政策,对普惠贷款、制造业、绿色信贷、供应链白名单客户给予内转优惠。

在践行社会责任方面,我行实施住房租赁扶持战略,借鉴“CCB建融家园胡桥社区”案例,进一步深化政府端合作,积极对接各类源头性用地,切实加大信贷支持,满足租赁住房项目融资需求。如,为解决浙大国际科创中心中高端人才的住房问题,我行已同意提供住房租赁支持贷款8.5亿元,目前已实际投放5078万元。亚运期间,我行上下齐心,精心服务,在杭州亚运会金融服务保障工作成绩突出,以排名第一的成绩被评为全省系统内先进集体。

在推进乡村振兴方面,我行助力“金融共富”。裕农通是建行服务乡村振兴的

统一品牌,在农村地区设立裕农通服务点,为村民提供基础支付、反假币反洗钱宣传、金融知识普及等服务。至2023年末,我行裕农通服务点达337个,签约农户14321户,全年新增涉农贷款6.4亿元。新的一年,我行将持续开展“规模农业经营主体企业”走访工作,深挖地方性特色优质农业产业场景,不断加强与区农业农村局等区级部门、各镇街的深度对接,把金融活水引入田间地头。

稳步推进五篇文章
有效提升服务质效

记者:中央金融工作会议明确提出,做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇文章,体现了当前我们经济领域的工作重点。建行萧山支行将推出哪些具体举措,更好提升金融服务质效?

效?

谢信军:今年以来,我行在区委区政府和省、市分行党委的正确领导下,凝心聚力,攻坚克难,采取一系列有力度、有温度、有速度的务实举措,有力推动服务实体经济高质量发展。具体体现在以下五方面:

一是畅通渠道,让科技金融释放新动能。为满足科创企业融资需求,今年以来,我行对“专精特新”“高新科技”等企业提供差异化信贷政策支持,形成“一企一策”,靶向解决企业需求,让“技术流”淌出“资金流”。今年以来战略新兴产业贷款余额34.73亿元,比年初新增16.31亿元。

二是厚植底色,让绿色金融升华生态之美。充分践行“金山银山就是绿水青山”的理念,加大绿色信贷投放力度,以“绿色+”为信贷主线,建立绿色客户拓展清单,让绿色成为高质量发展的底色,去年我行绿色贷款新增21.79亿元,名列系统前茅。

三是精准定制,让普惠金融激发发展活力。立足本地市场资源禀赋、特点特征、区域差异,以网点为基点进行地方区域特色客群挖潜,下沉普惠服务重心,落地18个创新服务方案,根据不同主体需求,提供个性化普惠金融综合服务。2023年末,我行普惠贷款余额达95亿元,普惠客户比年初新增981户,客户增量居我区四大国有行之首。

四是暖心服务,让养老金融增进民生福祉。深入践行“带上员工做公益”理念,走进街道社区开展公益活动,解答居民金融疑难问题,提醒老年客户增强反诈意识,把建行的金融特色服务送到各社区和住宅小区。依托网点“劳动者港湾”服务阵地,让外卖小哥、出租司机“歇一歇脚”,为老年客户提供老花镜、便民箱等“适老”设施,更多关注劳动者的需求,拓展服务的广度与深度。

五是益智为擎,让数字金融提升服务效能。在央行统一领导下,坚决贯彻落实

深入推进数字人民币试点工作要求,不断创新拓展数字人民币应用场景,加大数字人民币推广力度。以“建生态、搭场景、扩用户”为措施,发挥“建行生活”服务智慧民生作用,加强“双子星”平台融合运营,精准画像手机银行活动客户。2023年,手机银行累计活跃客户127万户,新签约2.4万户,增量名列系统内第一。

全面主动管控风险
安全维稳实现“六无”

记者:面对当前较为复杂的金融环境,建行萧山支行在防范金融风险方面采取了哪些主要策略和措施?

谢信军:在防范金融风险方面,我行主要做好“三个强化”工作。一是风险防控持续强化。重点加强信贷领域风险防控,综合运用多种手段,严控不良贷款新增。进一步完善风险治理体系,充分运用风控委员会、主动风险报告和主动管理机制,有效提升基层风险治理能力。二是合规管理持续强化。加强对员工的合规理念教育、法律法规教育、案件警示教育等,关注员工思想动态和日常行为,加强员工行为网格化管理。创立内部“违规曝光台”,开展外部延伸排查。完善制度体系,开展制度重检专项工作。三是安全运营持续强化。开展安全宣传及应急演练等活动,强化全员安全意识、安全能力。健全安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制,堵截电信诈骗能力持续提升,安全维稳实现“六无”。

新春谋新局
我区金融负责人访谈

金融消保在身边 保障权益防风险

浙商银行杭州萧山分行开展“3·15”金融消费者权益保护系列活动

■通讯员 裴佳妮 记者 郑舒铭

近年来,浙商银行杭州萧山分行始终坚持以客户为中心,全力维护消费者权益。近日,该行围绕“金融消保在身边、保障权益防风险”主题,多措并举开展金融消费者权益保护宣传系列活动,助力提高消费者金融知识素养、风险防范意识,构建诚信、健康的金融环境。

金融高管讲消保
银企联动暖人心

3月12日上午,该行消保宣传部门负责人带领业务骨干走进“德圣地产”,开展“3·15”金融消费者权益专题宣讲活动。

该行通过易拉宝、宣传手册以及“财富管理N课”系列课程PPT,为企业管理层宣讲防范非法金融活动风险基础知识,内容包括非法集资、套路贷、电信诈骗。风趣幽默的语言,简洁明了的文字,生动形象的动画,牢牢吸引了在座员工的注意力,帮助企业员工正确认识金融产品和服务,了解自身合法权益,进

一步提高识别防范保险销售误导、网络平台诱导借贷、虚假违法广告的能力。

同时,通过现场答疑的方式,该行为企业员工提供金融专业咨询服务,帮助解决工作、生活中遇到的各类金融问题,进一步引导企业增强诚信理念、规则意识和契约精神,共同营造和谐健康的金融消费环境。

讲解电诈风险
护航校园安全

为进一步加强我区未成年人金融诈骗防范知识,3月12日下午,该行工作人员走进金山小学,通过发放宣传折页、PPT演示、案例展示等多种方式,向小学生们讲解未成年人沉迷网络、过度消费的危害,从不同角度引导理性消费。同时,结合近期频发的新型电信网络诈骗案件,介绍了当前常见的诈骗方式,例如:电话欠费诈骗、网络诈骗、冒充熟人诈骗、贷款信息诈骗等。

活动还设置了互动环节,孩子们积极提问,工作人员给予耐心解答,

现场气氛热烈。本次活动进一步加深了在场中小学生对金融知识的理解,基本学会了如何运用该类知识保护自身权益,同时进一步认清了电信诈骗的本质和危害,增强了防范意识。

金融消保进社区
权益保障防风险

在春意盎然的季节里,为深入贯彻落实消费者权益保护,提高社区居民对金融安全的认知,3月15日,浙商银行萧山分行走进华达社区,开展以“3·15”金融消费者权益专题宣传进社区活动。此次活动旨在通过普及金融知识、揭示金融风险,增强社区居民的金融安全意识,为构建和谐金融环境贡献力量。

活动现场,该行公益宣传小队通过搭建宣传咨询台、派发宣传手册、现场宣讲等多种形式为不同年龄段的社区居民开展不一样的宣传内容。针对老年群体特征,重点科普了诈骗、集资等违法陷阱;针对社区小朋友,展开图文宣传手册,宣导反诈小技巧;针对社区中青年提醒关爱个

人征信,警惕“征信修复”骗局,妥善保管个人信息等。同时宣传人员声情并茂地为社区居民描述了诸多真实案例,引起了在场学员们的强烈共鸣。

此次“3·15”社区宣传活动得到了社区居民的广泛好评。在场居民表示,通过参与活动,他们不仅学到了很多实用的金融知识,还增强了自我防范意识,对今后的金融消费、存款保险更加有信心。

纵观党的二十大报告,“人民”是贯穿始终的鲜明主线。金融机构如何秉持“金融向善”理念,守护好百姓的“钱袋子”,是金融行业的重要课题。

金融消费者权益保护不只在“315”,更要“365”。未来,浙商银行杭州萧山分行将继续坚持“金融为民”理念,凝聚全行力量,秉承“以客户为中心”的服务理念,探索提升教育宣传质效的方式方法,完善金融知识教育宣传长效机制,打造“线上+线下”教育宣传模式,守正创新加强金融消费者权益保护,展现金融机构的责任和担当。

金价一路狂飙
配置黄金或成好选择

■通讯员 郎颖颖

今年以来,黄金的价格一路飙升,甚至突破了500元/克,创下历史新高。从国外市场环境看,美国劳工部公布的非农就业报告表明,美国失业率呈现出上升趋势,这一现象加强了市场对于美联储可能很快开始降低利率的预期。对于美元和国债的收益率下降的预判,这时黄金作为传统避险资产,它的吸引力大大增加,这便引发近几周内黄金价格的不断攀升。另外,地缘紧张的政治局势和不确定性也更显现黄金作为避险工具的地位。从国内市场环境看,人行在近两年内多次降息降准。信托的暴雷、部分理财的亏损和银行存款的利息一降再降,大家的投资方向变得迷茫。黄金作为保值增值的工具便脱颖而出,不少投资者会购买黄金作为资产配置。央行持续快速的增持黄金,也为黄金的上涨提供了价值支撑。

金价上涨主要是因为黄金的保值和避险功能。从长期看,黄金价格仍是呈上涨趋势,作为长期投资的工具,黄金确实是不错的选择。但是市场上黄金产品琳琅满目,购买黄金该如何选择?

“中银吉祥金投资金条”是一款性价比高的产品。中国银行作为国有大型银行,产品质量和服务质量毋庸置疑,一直受到客户信赖。同时,中行的金条支持回收,有效提升了黄金的变现能力,可以解决客户的后顾之忧。如果作为中长期的投资,客户也可以选择在中国银行App上购买积存金,适时配置,对抗通货膨胀,达到保值的作用。

最后需要提醒的是,金条投资仍存在一定风险,投资者还需要根据自己的风险承受能力和投资需求选择自己的产品,详情请咨询就近中国银行。

工行闻堰支行开展反电诈演练

■通讯员 高锋

近日,中国工商银行闻堰支行组织员工开展反电诈演练。通过演练加强员工反诈意识和遇到突发情况的应对措施。

柜员柜面风险提示是防范银行金融诈骗案件的重要防线。通过反诈演练让员工能熟知反诈处置流程,在真正遇到客户被诈骗时能快速按照流程规范处置,从而减少诈骗案件发生,切

实保障群众权益。

网点工作人员表示,今后在办理业务过程中应保持高度警惕,仔细核对汇款人姓名、与收款人关系、汇款用途等事项。遇到可疑情况及时向上级部门

反映。

在演练过程中,该行及时更新厅堂宣传内容。为老年客户提供简单易懂的防范小贴士,梳理典型的诈骗手段和案例,切实做到防患于未然。

中国銀行 萧山分行
小陶理财工作室

陶波	82891059	沈娜	8233707
陶波	82891511	陈雨晨	83869197
孙奕	82535427	潘弘博	82602795
廖丹	83696367	曹雪	83899961
廖少峰	82529320	褚泽康	83899520
熊晨	83523836	郭立汉	83520263
熊佳佳	83893281	李浩	83893307
陈佳佳	82581622	曹佳凤	83698856
任立航	83518400	蒋利利	82390327

陶波